

获嘉县: 举办系列活动 促进假期文旅消费

本报讯(记者 张延)9月22日上午,2024年“千年古县 和美获嘉”国庆文旅周启动仪式暨中国同盟(封神)文化重要起源地发布会、“获嘉有礼”区域公用品牌发布会、农副产品惠民展,在获嘉县政府广场举行。

活动现场,16个主题区域各类农特产品琳琅满目,来自全县各个乡镇和团体的200多个特色农产品、手工艺品等纷纷亮相,摆满了展台。饴饴条、彩麦粉、老粗布……系列特色产品引得现场数千名游客驻足品鉴、购买。

当天,作为活动的重头戏,获嘉县以独具地域特色的土特产为依托,积极培育乡村产业打造的“获嘉有礼”区域公用品牌。发布会重点聚焦全县特色农特产品和文旅融合产业发展,从全县参选197个品类农特产品中着力打造75个知名度高、影响力大、品类齐全的区域公共品牌,并深化拓展线上线下、省内省外营销渠道,助推产业发展,助力乡村振兴,打造有口皆碑、远近闻名的金色招牌,助推“千年古县 和美获嘉”全生命周期产业链打造,促进“十一”假期文旅消费。

去年以来,获嘉县充分发挥资源和文化禀赋,创新探索“旅游+”产业融合发展模式,由点到面到片,构建“处处是景、到处可游”的全域旅游格局,系列特色文旅活动繁荣了市场、促进了增收、活跃了经济。

获嘉县作为武王伐纣的发生地、封神演义的创作地,有大量的记载,其同盟(封神)文化有着深厚的历史底蕴。近年来,获嘉县委、县政府将文化振兴与旅游产业相结合,广大群众积极参与文化传承,以强烈的历史担当和时代担当,大力传承中华优秀传统文化,推进文旅文创融合战略深入实施。

12345 热线高效督办 解决山区群众用水问题

本报讯(记者 崔敬)9月20日,记者从市12345政务服务便民热线平台了解到,在辉县市12345热线中心的督办下,当地两部门现场办公,解决了山区群众遇到的用水困难问题。

9月初,辉县市拍石头乡黑沟水村村民向市12345政务服务便民热线平台反映,该村存在吃水困难的问题。经了解,黑沟水村水库主阀门损坏,但因水库水

压过大,目前技术条件有限,暂无法维修。随后,辉县市水利部门利用水泵、管道架设了临时水路,满足附近村民日常用水需求,但供水仍不稳定。

为保障群众的基本生活需求,辉县市12345热线中心联系辉县市水利局、拍石头乡政府进行现场办公,要求辉县市水利局不定期对水库水泵进行巡查,保证水泵正常运行。乡村两级定期打开管

道阀门排出管道内的空气,以保障水路畅通,并进一步加大对供水管道日常维护管理及保护宣传,对辖区内私接水管行为进行排查整治。

在多个部门的共同努力下,群众的用水问题得到解决。随后,辉县市拍石头乡政府又对该区域的村民进行走访,目前黑沟水村村民吃水问题已得到妥善解决。

整治假劣肉制品 守护夜市“烟火气”

本报讯(记者 崔敬)9月20日,记者了解到,红旗区市场监督管理局在全区范围内开展夜市假劣肉制品专项整治行动,严厉打击生产经营假劣肉制品违法行为。

整治行动中,执法人员对全区夜市摊点及周边经营场所展开了拉网式排查。重点检查了食品经营许可证持有情

况、经营环境卫生条件、肉制品进货渠道及索证索票制度的落实情况,确保每一份肉制品都能追溯溯源,严防未经检验检疫或检验检疫不合格的肉制品流入市场。

同时,执法人员还现场进行了快速检测,对猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉等肉制品进行了随机抽样,共完成30批次检

测,所有样品均符合食品安全标准,有效消除了潜在的风险隐患。

据了解,当地将进一步加强对夜市经营者的食品安全教育培训,增强其法律意识和自我管理能力,并通过增加检查频次、优化监管机制等多种措施,构建夜市食品安全的长效管理机制。

上周生猪、肉蛋价格小幅回落 蔬菜价格波动上行

本报讯(记者 崔敬)9月20日,记者了解到,市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格波动上行,生猪和肉蛋价格小幅回落;水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格稳中有升。

监测的16种蔬菜价格“9升1平6降”。16种蔬菜本期均价3.61元/500克,较前一周均价3.55元/500克,环比上涨1.70%。受前期天气因素影响,部分蔬菜

产地转换受阻。有些品种蔬菜因降雨天气推迟种植,如椒类、西红柿等尚未成熟,造成接茬不畅;加之“节日效应”等综合因素,导致蔬菜价格持续上涨,后期将会有所缓和。

监测点平均价格每500克分别为:生猪9.50元、精瘦肉19.10元、五花肉17.09元、牛肉29.99元、羊肉32.97元、鸡肉8.57元、鸡蛋5.41元。

与前一周期价格相比,上涨品种分别

为:牛肉、鸡肉;下跌品种分别为:生猪、精瘦肉、五花肉、鸡蛋;羊肉价格持平。较前一周,生猪和肉蛋价格小幅回落。

据了解,节后市场需求减少,价格波动频率、幅度放缓,生猪、肉蛋价格有所回落,但下调幅度不会太大。

我市上周主要食品四大类39个品种价格中“11升16平12降”,与前一周期监测数据相比,生产资料20个品种价格中“6升12平2降”。

【平原腔声】

积极提供线索也是在参与专项整治行动

□姬国庆

9月17日,记者从市城管局了解到,为提升城市安全治理水平,防范相关事故发生,中秋节前,全市城市管理领域召开了废弃构筑物、高空悬挂物排查拆除专项整治行动部署会。《平原晚报》9月18日A03版报道)

城市是我家,维护靠大家。每个人都应当积极提供违规设置高空悬挂物和废弃构筑物等安全隐患的问题线索,以此参与专项整治行动,切实尽到自己的责任。

上周,笔者在写关于违规高空悬挂物和废弃构筑物的评论时,心中有种莫名的担心,害怕有什么事要发生。

据报道,近日,在某地的一个广场

上,一个孩子玩耍时,不料基座上的雕像掉落,将孩子砸中,后经抢救无效身亡,令人唏嘘不已。

值得反思的是,如果当地相关部门提前发现了问题,并及时采取了相应措施,还会发生这样的悲剧吗?

实际上,不管是违规高空悬挂物,还是废弃构筑物,存在的安全风险都是显而易见的,一旦发生安全事故,造成的后果不堪设想。

高空掉落物品,造成的危害有多大?专业人士测算给出的答案是:一颗重30克的鸡蛋,如果从4楼抛下,能将人的头顶砸出个肿包;从18楼抛下,能砸伤人的头骨;从25楼抛下,其冲击力足以致人死亡。

现在,相关部门开展拆除专项整治

行动,其目的就是为了及时拆除存在安全隐患的违规高空悬挂物和废弃构筑物,此举甚好。

可以理解的是,相关部门的工作人员毕竟是有限的,城市中的违规高空悬挂物、废弃构筑物不但存在较多、分布零散,而且有些还比较隐蔽,仅靠相关部门是远远不够的,迫切需要得到群众的支持和参与。

这篇报道倒数第二段写道:“鼓励群众提供关于违规设置高空悬挂物和废弃构筑物等安全隐患的问题线索。”

客观而言,违规高空悬挂物、废弃构筑物的风险具有不确定性,每个人都是“潜在受害者”。如果不及时消除安全隐患,说不定在哪一天、哪一个人的身上,就有可能发生安全事故,后果难

料,后悔莫及。

每个人都必须充分认识到,对待城市中存在的安全隐患,只有做到防患于未然,才能确保群众的生命财产安全。

全民行动,积极参与。希望大家多观察、多留心,如果发现了违规设置高空悬挂物和废弃构筑物等安全隐患的问题线索,应当及时向相关部门反映,让所有的违规高空悬挂物和废弃构筑物无处遁形,为开展好专项整治行动尽到自己的责任,确保专项整治行动迅速推进。

大家都需要出门,也是高空悬挂物、废弃构筑物的“潜在受害者”,每个人积极提供相关问题线索,既是在参与专项整治行动,帮助相关部门发现问题,还可以确保自己和他人更安全。